

清漂作业常态进行,守护常州幸福河湖

■郑雨露 图文报道

本报讯 苏南运河、德胜河航道是常州水域的“大动脉”,但是上游及支流流入的大量水面漂浮物,却威胁着区域水生态的健康。经过前期试运行,4月底起,我市河道湖泊管理部门正式开展常态化航道清漂工作,助力全市幸福河湖建设。

据了解,为推动长效管护一体化,今年市河长办首次把等级航道漂浮物打捞纳入工作内容,专门制定印发《常州市航道保洁管理指导意见(试行)》,对我市所有河湖管护情况进行统一考核。

苏南运河、德胜河是我市首批实行常态化清漂作业的航道,总长70多公里。目前,共配备包括保洁船只、自动打捞船、运输船等13艘船只,并组建起了一支42人的专业保洁队伍,确保航道清漂工作顺利开展。预计到6、7月水葫芦生长高峰期,航道清漂工作将进入繁忙阶段。

“我现在主要清理航道和岸边的塑料垃圾、水草、死鱼等,整个清理过程是不影响航道的正常航行的。”高建明是苏南运河常州段的一名保洁员,负责宋剑湖大桥至龙城大桥航道的清漂工作。每天早



上7时,他和同事们出船,驶向各自的维护标段。

苏南运河常州段航道保洁项目现场负责人卜俊豪告诉记者,现阶段水面漂浮物并不多,保洁员们一天打捞1000斤左右的枯树枯枝,以及十几筐白色垃圾、死鱼死畜等。这些航道漂浮垃圾打捞上岸之后,进行分类,塑料垃圾送到就近环卫垃圾站进行回收,枯树枯枝和水草送到专业的生态处置场地进行无害化处理,实现“废物再利用”。

“本轮清漂项目兼顾航行安全,采取河湾集聚处重点打捞,顺河两侧清理保障、多层分段拦截清

除等多重举措,可有效拦截上游及支流流入的水面漂浮物,如冬春季的落叶、夏秋季的水葫芦等,以提升水域环境。”市河道湖泊管理处长效管护科副科长李文学介绍,为进一步落实河长办工作要求,市河道湖泊管理部门从市域航道开始,以点带面,将逐步推广至各区域航道,全面展开常态化航道清漂工作。



今年我市计划新增万余公共停车泊位

■郑雨露 郑言

本报讯 市政协近日就“我市停车设施建设和管理情况”开展专题视察,全面了解我市停车设施建设和管理工作最新进展和主要成果。据悉,2024年,我市计

划新增1.03万个公共停车泊位,明确各项目目标任务在11月底前完成。截至3月底,已新增3287个公共停车泊位。

去年,为切实满足群众的停车需求,我市陆续出台相关文件,对实行政府定价、政府指导价

调整。各型停车场收费标准降幅从20%到91%不等,给广大老百姓带来了实惠,社会反响良好。

据了解,今年,我市还将加快智慧停车平台“一张网”建设,进一步深化市、区两级平台数据接入整合并网,积极推动“先离场后支付”无感停车智慧场景应用。

五一村将建田园综合体

“陌上青绿”6月开工建设

■孙婕 刘扬

本报讯 记者近日从常州经开区横山桥镇五一村了解到,“陌上青绿”五一田园综合体将于6月开工建设。项目构建以高标准农田建设为核心的田园综合体为目标,致力于产业融合、文化焕活、乡旅共建,打造多彩田园中的智慧生活生态圈,充分展现自然生态和乡土人文的魅力。

项目占地面积约7.5万平方米,分为“三环六区十景”,根据游览时长分为内环线青绿小憩、西环线青绿半日闲、东环线陌上青

绿吟。

在田园街区,将建设桐星小院和陌上青绿景点。桐星小院以当地文化特产进行艺术展陈装饰,打造五一民俗文化馆,包含自助图书馆、阅览学习中心、创意茶饮、咖啡轻食等,为周边村民提供了日常休闲、文娱的社交空间。这里将定期开展传统手作沙龙、民俗展演、道德讲堂、青绿诗社、田园读书会、调研论坛,可体验到田园生活的惬意,感受到乡村文化的魅力。

“陌上青绿”,则集合了“青绿风物街”“陌上部落”“乡野食趣”,打造乡野食档、共享厨房、亲子手工工

坊、文创工坊、稻田灯光秀、沉浸式小剧场、艺术茶饮、咖啡艺廊等,是年轻人逃离城市喧嚣、享受宁静时光的理想场所。

休闲农业区被稻香屋、喜柿林、同心草、麦乐园等景点包围,既能亲手体验插秧、收割等农事活动,享受农耕乐趣,也可以野餐、露营,兼顾娱乐社交。

近年来,五一村依托自然地形,投入近亿元开展人居环境整治、康居乡村和美丽乡村建设,不仅建造了农民公园、健身广场,还针对村中心河道开展清淤,设计滨水景观,构建生态驳岸,不断提档美丽景观,打造“山水家园 幸福乡村”。

西太湖(春季)国际车展明日开幕

■记者 龚励

本报讯 2023西太湖(春季)国际车展将于5月1日在西太湖国际博览中心开幕。此次车展由常州广播电视台(集团)、常州报业传媒集团、常州市汽车流通协会共同打造,有60多个汽车品牌、百款新车亮相。

记者从车展组委会获悉,本次车展为期5天,将有多款全新车型亮相,包括福特游骑侠、第九代凯美瑞、瑞虎8Pro冠军版、江淮钇为3、零跑C10等,让市民大饱眼福。车展展出面积达1万平方米,外汽、明都、宝尊、中天等汽车集团均盛装参展,携主打品牌车型亮相。现场将上演新车发布、车模走秀、文艺表演等系列活动。

本次车展,新能源汽车参展比重再次提升,蔚来、理想、特斯拉、阿维塔、极氪、智

己、Smart、仰望、方程豹、比亚迪、极狐、哪吒、埃安、零跑、东风纳米、奇瑞等品牌都将携带旗下最新款新能源车型参展。

经过多年品牌打造,西太湖国际车展已成为市民赏车、买车、换车的重要平台。近年来,车企加快新车和换代车研发步伐,市民汽车消费不断提档升级,我市各车企争相利用车展为新车造势、推出实惠购车方案。除展出主流品牌和车型,还特设户外房车、摩托车、定制豪华车、美食体验等特色展区,为逛车展的消费者提供更多选择。

此次西太湖(春季)国际车展主题为“万亿之城再出发 十年车展铸辉煌”,是一个面向长三角发布新车、展示汽车科技、提供优惠购车服务的平台,也为消费者全面、便捷、实惠购车提供良机。

市红十字会

推出“5·8人道公益日”众筹项目

■赵雪焯 陈丽

本报讯 今年5月8日是第77个世界红十字日,市红十字会系统依托腾讯公益平台,将于“五一”期间推出“龙城守护AED”“救援有我装备焕新”“2024常州光明行”等线上众筹项目,为爱心企业、爱心团体、爱心人士搭建开放共享的人道服务平台。

去年,市红十字会启动“龙城守护AED项目”,为市区14个警务工作站配备了AED。今年,市红十字会推进“龙城守护AED”项目,计划在景区、社区、地铁、高铁站等公共场所安装AED设备,并开展急救知识培

训,提高群众应急救援能力。

“救援有我装备焕新”项目,是为应对近年来极端天气频发、洪旱地震灾害事件增加的趋势,市红十字会救援力量需要筹集更多资金添置专业救援设备,提升应急救援能力,更好地保护人民群众的生命财产安全。

市红十字会向社会各界发出倡议:“请您伸出温暖的双手,敞开仁爱的胸怀,踊跃参与‘5·8人道公益日’活动,一起做公益。我们将秉承‘信任在红会,服务在身边,满意在社会’的理念,坚持定期向社会公示收支明细,主动接受社会各界监督,让每一份爱心传递都经得起历史和人民的检验。”

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心

小编聊天

■庄奕

雨水现在只是“中场休息”,30日就会返场。同时北方冷空气也会南下,受其影响,我市最低气温

“五一”天气十分完美

和最高气温都有所下降。好消息是,这个“五一”假期会以晴好开场,1日至3日阳光持续灿烂,最高气温超过20℃,早晨气温也不低迷,十分完美。

古代对于春天的称呼多种多样,除了阳春、芳春、青春、温春等说法外,还有多少为人知,比如淑气。春天的天气温暖宜人,景色优美,故古人称之为“淑气”。诗人杜审言就写下了“淑气催黄鸟”的诗句。